ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Томаева Азамата Хамзатовича

«Молодежные политические лидеры в современной России: особенности рекрутирования и карьерные траектории»,

представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии

Диссертационное исследование Томаева А.Х. посвящено актуальной для современной политической науки и практики проблеме политического лидерства в молодежной среде. Изучение политического лидерства занимает одно из центральных мест в политической науке в целом и политической психологии в частности. Выбранный автором исследовательский ракурс, связанный с анализом процесса рекрутирования и построения карьерных траекторий молодежных политических лидеров является новым, актуальным и перспективным в научно-практическом плане.

Диссертационная работа основана на значительном количестве авторитетных научных источников, обобщение и систематизация которых позволили автору определить концептуальную рамку изучения молодежного политического лидерства, внести уточнения В определение «молодежный политический лидер» на основе политико-психологического подхода. Значимое место в проведенном автором теоретическом анализе рассматриваемой проблемы занимает рассмотрение молодежной политики как сферы формирования и развития лидеров, их профессиональной подготовке к сфере построению политических карьер в публичной политики государственного управления. Эмпирическая проверка авторской гипотезы на значительном массиве материалов, собранных самостоятельно и в составе исследовательского коллектива, позволила выявить специфику процесса рекрутирования молодежных лидеров в политику, определить наиболее востребованные каналы и инструменты, разработать типологию их карьерных траекторий.

Безусловным достоинством диссертационного исследования является введенный в научный оборот существенный массив новых эмпирических данных о молодежных политических лидерах, которые расширяют и дополняют существующие в социогуманитарной науке представления о молодом поколении российских граждан и политическом лидерстве в актуальном контексте.

Диссертационная работа Томаева А.Х. расширяет понимание сущности политического молодежного лидерства как относительно нового современных российских политических процессов политикопсихологического феномена и вносит весомый вклад в осмысление взаимосвязи молодежной политики и политического лидерства. Диссертация соответствует всем требованиям научного исследования, представляет собой законченную, полностью самостоятельную работу на актуальную тему, имеющую теоретическую и практическую значимость. Выводы и положения диссертации логичны, последовательны, отражают авторский подход к изучаемой теме. Текст диссертации написан грамотным академическим языком с соблюдением правил научного цитирования

Основные идеи и положения работы изложены авторов в научных публикациях, В TOM числе рецензируемых В научных изданиях, рекомендованных ДЛЯ защиты В диссертационном совете ΜГУ специальности. Автореферат диссертации достаточно полно отражает основное содержание работы.

Все это позволяет признать диссертационное исследование Томаева Азамата Хамзатовича «Молодежные политические лидеры в современной России: особенности рекрутирования и карьерные траектории» соответствующим всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии, и рекомендовать к защите на заседании диссертационного совета.

Научный руководитель:

доктор политических наук, доцент кафедры социологии и психологии политики факультета политологии МГУ имени М.В.Ломоносова

А.В. Селезнева

24.01.2024